

李强同德国总理朔尔茨共同主持第七轮中德政府磋商并举行会谈

# 磋商高效务实 取得丰硕成果

新华社电 当地时间6月20日上午,国务院总理李强在柏林总理府同德国总理朔尔茨共同主持第七轮中德政府磋商。

两国总理听取了双方外交、经贸、工业、财金、司法、交通、教育、科技、卫生、环保、发展等22个部门负责人关于推动中德在有关领域合作进展情况的汇报。

李强表示,此次磋商高效务实,取得丰硕成果。当前形势下,中德两国应当更加紧密地携手合作,为世界和平与发展作出更多贡献,在变局中发挥“稳定器”作用,加快构建人类命运共同体。双方要抓住绿色转型机遇,推动合作提质升级。中方倡

议中德成为“绿色同行”伙伴,就绿色、环保等议题加强沟通协调,推动绿色能源科技研发、产业技术升级,深化新能源汽车、绿色金融、第三方市场等领域合作。要坚持务实开放态度,更好实现互利共赢。要加强全球经济治理合作,保障国际产业链供应链稳定,推动世界经济早日复苏。

朔尔茨表示,政府磋商机制体现了德中关系的特殊重要性。德方愿同中方就两国间所有议题保持密切沟通,共同应对气候变化、粮食安全、债务问题等全球性挑战。德中经贸和双向投资联系紧密,德方无意对华脱钩,愿同中方加强双边合作。

作,促进世界发展繁荣。

双方一致认为,中德合作基础扎实、充满活力。双方在更高水平、以更高标准和更高质量深化合作,共同维护全球产业链稳定,符合两国利益,也具有重要世界意义。双方一致同意建立气候变化和绿色转型对话合作机制,举行第三次中德高级别财金对话以及新一轮中德环境论坛、卫生对话,继续深化经贸、投资、汽车制造、高科技、新能源、数字经济、人文等领域合作。

磋商后,两国总理共同见证了《应对气候变化、创新、先进制造、职业教育等领域多项双边合作文件》,并共同会见记者。

第七轮中德政府磋商前,李强同朔尔茨举行会谈。

李强指出,中德经贸合作历经半个多世纪发展,取得今天的成绩实属不易,为两国人民带来了实实在在的利益。希望德方继续保持开放心态,坚持独立自主,以国际规则为基础、以契约精神为原则妥善处理有关问题。双方应大力提升人员往来便利化水平,加强两国人文交流。中方倡议把应对气候变化作为今后中德合作的指导理念之一,推动绿色科技、产业合作,探讨建立绿色能源产业链合理有序的分工格局。

朔尔茨表示,德方欢迎中国

实现发展繁荣,反对任何形式的脱钩,去风险不是“去中国化”。德方致力于同中方发展稳定的关系,愿进一步加强双方交往,深化互利合作,在应对气候变化、绿色发展等领域达成更多合作共识。德方支持双向投资,将为中国企业赴德投资提供良好营商环境。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。

会谈前,朔尔茨在总理府前广场为李强举行隆重欢迎仪式。军乐队高奏两国国歌。中德国旗高高飘扬。李强在朔尔茨陪同下检阅了仪仗队。

吴政隆等参加上述活动。

交警部门发布安全提醒

## 端午假期广东将出现两波道路出行高峰



端午期间,广州交警将全面加强道路交通安全管理工作

速、广澳高速等。市区路段易发生拥堵缓行的路段有鹤洲大道、汉溪大道、天河路、金沙洲路、大源中路和逸景路等。热门景点集中在广州长隆野生动物世界、广州动物园、广州塔、南沙天后宫、白云山风景名胜区、大夫山森林公园、莲花山风景名胜区等。

广州交警根据近三年端午假期数据分析,交通事故多发生在山区、景区、园区等集中的农村地区,事故数量占比超七成;端午期间高速公路交通压力增加,交通事故造成危害大,事故死亡人数占比超三成。

“交通违法行为是造成交通事故的重要原因。”广州交警相关负责人介绍,假期期间,家庭聚会聚餐、民俗活动等增多,导致因醉酒驾驶发生的事故在各类型违法行为中最多;另外,超速行驶、未保持安全车间距离、未按规定让行等违法行为造成的事故危害较大。

端午期间,广州交警将通过强化形势研判、隐患清理、路面管控,疏堵保畅、应急处置、宣传服务,全面加强广州市道路交通安全管理,全力防范重特大道路交通事故和严重交通拥堵的发生。

交警部门提醒,端午期间驾车出行的司机朋友在出发前要对车辆进行安全检查,提前规划好出行路线,在路上行驶要保持安全的车速和车距,拒绝超员、超速、超载,不要疲劳驾驶和酒后驾驶。

## 王伟中主持召开省政府党组会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 全力以赴推动省委十三届三次全会精神落到实处

羊城晚报讯 6月21日,省政  
府党组书记、省长王伟中主持召开省  
政府党组会议,深入学习贯彻习近平  
总书记视察广东重要指示讲话、重要指  
示精神,传达学习省委十三届三次全会精  
神,研究贯彻落实工作。

会议指出,省委十三届三次全会是我  
省在全国全面贯彻落实党的二十大精神  
和习近平总书记视察广东重要指示讲话、  
重要指示精神,奋力在推进中国式现代化建  
设中走在前列的重要时刻召开的一次十分重要的会议。省委明确“锚定一个目标,激活三大  
动力,奋力实现十大新突破”的“1310”具体部署,是紧跟总书记  
奋斗在新征程的坚定态度和郑重宣示,是把握大局、顺应规律、立足实际的科学布局,是推进中

国式现代化广东实践的施工图、任务书,具有很强大的战略性、指导性、实践性,我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

会议强调,全省政府系统要一体学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对广东系列重要指示讲话,重要指示精神,把思想和行动统一到习近平总书记、党中央决策部署和省委“1310”具体部署上来,以高质量发展为牵引,以做好广东工作的实际行动坚持“两个确立”、做到“两个维护”。要锚定“走在前列”总目标,深刻认识和把握好总目标蕴含的丰富新内涵、新使命、新要求、新期待,新标高,自觉以“走在前列”总目标统领广东各项工作,保持“再造一个新广东”的闯劲干劲拼劲,切实扛起推进中国

式现代化建设的广东使命。要着力激活改革、开放、创新“三大动力”,推动思想再解放,提振改革精气神,敢闯敢试、敢为人先,在更大范围、更宽领域、更深层次拓展经济纵深,大力营造崇尚创新、鼓励创新、勇于创新的浓厚氛围,再造新征程广东现代化建设关键新优势。要奋力实现“十大新突破”,将“1310”具体部署细化实化,切实落到工作安排、项目安排上,扎实抓好新阶段粤港澳大湾区建设、建设现代化产业体系、实现高水平科技自立自强、推动城乡区域协调发展、打造海上新广东等工作,确保全省部署要求在政府工作中得到全面贯彻落实。要增强发展责任感紧迫感,全力推动经济持续回升向好,扎实做好保民

生、保稳定、防风险各项工作。会议传达学习习近平总书记在内蒙古考察时的重要指示以及在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话精神,强调要深刻把握中华文明的突出特性,坚定文化自信、增强文化自觉,创新实施岭南文化“双创”工程,勇担新的文化使命,书写中华民族现代文明的广东篇章。要深化文化领域供给侧结构性改革,建好用好公共文化设施,丰富高品质文化产品和服务供给。要突出重大文化产业项目带动,建优建强一批文化产业龙头企业示范园区,加快推进现代文化产业体系建设。要加强文化交流和宣传推介,携手港澳共建一流人文湾区,面向世界讲好中国故事、大湾区故事、广东故事。

会议传达学习习近平总书记  
在内蒙古考察时的重要指示以及在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话精神,强调要深刻把握中华文明的突出特性,坚定文化自信、增强文化自觉,创新实施岭南文化“双创”工程,勇担新的文化使命,书写中华民族现代文明的广东篇章。要深化文化领域供给侧结构性改革,建好用好公共文化设施,丰富高品质文化产品和服务供给。要突出重大文化产业项目带动,建优建强一批文化产业龙头企业示范园区,加快推进现代文化产业体系建设。要加强文化交流和宣传推介,携手港澳共建一流人文湾区,面向世界讲好中国故事、大湾区故事、广东故事。

(吴哲 李凤祥 符信)

## 黄楚平主持召开省人大常委会党组扩大会议 认真学习贯彻省委十三届三次全会精神

羊城晚报讯 6月21日,省人  
大常委会党组书记、主任黄楚平主持召  
开省人大常委会党组扩大会议,传达学习  
省委十三届三次全会精神,研究贯彻落实  
意见。

会议指出,省委十三届三次全会是在全省上下深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要指示讲话、重要指示精神的关键时期召开的一次重要会议,对进一步坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋力开创广东现代化建设新局面具有重大而深远的

意义。省人大常委会要认真学习贯彻全会精神,深刻认识把握“走在前列”总目标蕴含的丰富新内涵、新使命、新期待、新标高,深刻认识激活改革、开放、创新“三大动力”是再造新征程广东现代化建设关键新优势,深刻认识围绕中国式现代化建设中心任务、高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,奋力实现“十大新突破”的丰富内涵,紧扣省委明确的“1310”具体部署,找准人大履职的切入点、结合点、着

力点,细化具体化人大立法、监督、讨论决定重大事项、代表等工作,全力以赴推动习近平总书记视察广东重要指示讲话、重要指示精神及省委工作安排落地落实。

会议强调,要紧紧围绕习近平总书记赋予粤港澳大湾区新的使命任务,锚定“走在前列”总目标依法履职尽责,聚焦新阶段

粤港澳大湾区建设、实体经济为本制造业当家、教育强省科技创新强省人才强省建设、“百县千镇万村高质量发展工程”、海洋

高质量推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,落实好省委“创先争优”行动部署,实施好省人大机关效能提升三年行动计划,以数字人大建设倒逼流程再造、效能提升,以主题教育的新风正气推动人大“四个机关”建设不断取得新成效。要按照新时代好干部标准抓好人大干部队伍建设,努力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。

(侯梦菲 任宣)

## 省政协党组扩大会暨党组理论学习中心组学习会召开 专题学习贯彻省委十三届三次全会精神

羊城晚报讯 6月21日,省政协召  
开党组扩大会暨党组理论学习中心组学习会,套开省政协主题  
教育领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要指示精神,专题学习贯彻省委十三届三次全会精神,研究贯彻落实意见。省政协党组书记、主席林克庆主持并讲话。

会议指出,省委十三届三次全会是在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要指示讲话、重要指示精神的关键时期,对进一步坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋力开创广东现代化建设新局面具有重大而深远的

意义。省政协要把学习贯彻省委全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,紧密结合学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要指示精神,按照主题教育工作要求,精心谋划部署,迅速掀起热潮。要以政协党组会、监委会议、专题学习会等形式开展专题学习,引导政协委员准确把握全会的重大意义、战略考量、总体部署和目标任务,切实把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到省委部署的各项目标任务上来,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到行动上。要推动政协各项工作向实现“走在前列”总目标聚焦用力,围绕

“十大新突破”和25条措施深入调查研究,更好发挥专门协商机构作用,为扎实推进中国式现代化的广东实践贡献智慧和力量。

会议指出,主题教育开展以来,省政协紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,有力有序深入扎实开展富有政协特色的学习教育,把党的创新理论转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,大兴调查研究,扎

实抓好检视整改,强化“两支队伍”建设,加强政协制度化、规范化、程序化功能建设,在新的起点上不断推动政协事业高质量发展。

会议还传达学习贯彻十四届全国政协新任委员学习研讨班精神和中央主题教育办有关通知精神。

省政协领导许瑞生、邓海光、李心、温国辉、郑振涛和部分专委会主任作交流发言,王学成、黄武、张嘉极、陈文明等参加。

(薛江华 王志 苏诗琪)

牵手院士团队,以联合培养本科生为起点

## 广东探路“职业健康+工程防护”复合型人才培养

羊城晚报记者 张华  
通讯员 黄曼琪

我国是世界上劳动力人口最  
多的国家,新旧职业病危害日益  
交织叠加,职业病防控难度大。

6月21日,广东省职业病防治院  
与安徽理工大学签订本科生联合  
培养协议,计划开设“职业安全健  
康创新班”,在全国率先启动职业  
卫生工程紧缺人才培养计划。

中国工程院院士、安徽理工大  
学校长袁亮接受羊城晚报记者  
采访时表示,双方将以联合培  
养本科生为起点,探索培养理  
论基础扎实、科研素养突出、  
实践能力拔尖的“职业健康+工  
程防护”复合型应用型人才培养  
路径,从而进一步推进职业健康  
治理体系和治理能力现代化。

袁亮院士说:“截至2021  
年,全国累计报告职业病102.5  
万例,其中职业性尘肺病91.5万  
例,近一半为煤工尘肺。2020年全  
国因尘肺病死亡人数为6668人,  
其中煤工尘肺死亡人数约4000人,  
是当年煤矿生产事故死亡人  
数的17倍。”

据了解,采掘工作面是主要  
尘源,产生量占全煤矿85%以上。  
同时,专家也指出,我国现行  
职业健康政策标准的数量、质量、  
先进性与行业发展要求不匹配。  
我国仅有《中华人民共和国  
安全生产法》《中华人民共和国  
职业病防治法》等,缺乏针对性  
行业的职业安全相关法律法规。

医校融合加强人才培养

《国家职业病防治规划

(2021—2025年)》指出,目前我  
国职业健康工作发展不平衡不充  
分的矛盾突出,监管、技术支撑  
和服务保障能力还不完全适应  
高质量发展的新要求,专业人才  
缺乏,需要加大职业健康检测评  
价、工程防护、诊断救治等技术  
人才培养力度。

据了解,广东省职业病防治院  
与安徽理工大学签订本科生联合  
培养协议,计划开设“职业  
健康+工程防护”复合型、应用  
型人才培养路径,从而进一步推  
进职业健康治理体系和治理能  
力现代化。

“职业安全健康创新班”课  
程设置上将着重强调应用知  
识和应用技能,突出实践环节,  
建立实践能力和学术能力并重

的质量评价体系,为全省乃至  
全国职业病防治培养紧缺实用  
的专业人才,助力职业卫生工  
程高质量推进。同时,以此次  
签约联合培养本科生为契机,  
省职业病防治院和安徽理工大学  
还将进一步深化在医疗融合、医  
工交叉等领域的合作,充分发挥双  
方优势,共同推动科教、产教“双  
融合”。

广东省卫健委副主任易学  
峰表达了对于双方合作的  
深厚期待,他表示,职业健康  
人才的培养事关重大,安徽理工  
大学与广东省职业病防治院的  
合作是我省职业健康事业的一  
大盛事、喜事,双方强强联手,  
共同推进学科建设、人才培养,  
助推职业健康人才建设长足发展。

## 广铁端午小长假运输昨日启动 广东各大车站充分挖掘运力

羊城晚报讯 记者李志文,通  
讯员刘雯、沈国欣报道:记者从广  
铁集团获悉,6月21日是端午假  
期铁路运输首日,广铁预计发送旅  
客200万人次,同比增加70万  
人次,增长54%,较2019年同期  
增加15.8万人次,增长8.4%。

今年端午小长假运输期间,  
广铁集团聚焦群众出行和重点物  
资运输需求,统筹客货运力资源,  
精准制定列车开行方案,持续提  
升服务质量。6月21日,广铁集  
团开行旅客列车2833列,其中动  
车组列车2516列、普速列车317  
列。

“今日广铁迎来端午大客流,  
主要集中在杭深铁路深圳北、广  
州南至普宁、汕头、潮汕、潮阳、  
汕尾、陆丰,广深港高铁深圳北至  
广州南、虎门至广州南,京广高  
铁广州南、深圳北至长沙南、清  
远、韶关等方向。”广铁客运部客  
运科科长谢潮方介绍。

广州南站端午假期精准实施  
“一日一图”,开行高峰线列车,  
并组织部分动车组重联运行等方  
式提升运能。广州南站21日开  
行列车982列,预计发送旅客34  
万人次、预计到达旅客26万人  
次,计划日均重联动车组列车

317列。

广铁客运部相关负责人表  
示,端午期间,广铁将根据客  
流情况,灵活调整列车开行方  
案,确保旅客出行顺畅。

广铁客运部相关负责人表  
示,端午期间,广铁将根据客  
流情况,灵活调整列车开行方  
案,确保旅客出行顺畅。